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ASSOCIATION CULTUELLE DE L’ÉGLISE 

PROTESTANTE UNIE DE L’UZEGE 

 

 

Procès-verbal de l’assemblée générale 

ordinaire du 10 mars 2024  

 

PROJET 
 

L’Assemblée générale ordinaire, convoquée conformément aux statuts, s’est 

tenue le 10 mars 2024 à 10H 30 au Temple d’Uzès, sous la présidence de Jean 

Paul Lombardo, président du conseil presbytéral.  

Le bureau était composé de Delphine Dumas, de Frédéric Abauzit, secrétaire, et 

de Christian de Bayle des Hermens, membres du conseil presbytéral.  

54 membres de l’association cultuelle étaient présents, 20 procurations avaient été 

données. Soit au total 74 votants. 

 

1. Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale du 30 avril 2023 

 

Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité. 

  

2. Rapport moral pour l’année 2023 

 

Le Président Jean-Paul Lombardo présente son rapport moral, en trois parties ainsi 

résumées :  

1) La continuité de la vie paroissiale 

2) Les perspectives de l’affectation d’un pasteur à plein temps à Uzès et 

les échanges avec les responsables de notre Région. 

3) La fin du mandat. 

« 1) La continuité de la vie paroissiale 

 

Gestion de l’association et du temple. 

La gestion a été entièrement assurée, sans que ce qui suit soit exhaustif :  

- gestion des locaux (entretien, propreté, mise à disposition des salles, 

organisation des manifestations diverses, concerts et autres, maintenance des 

matériels). 

- administration : aspects obligatoires et règlementaires : tenue de la comptabilité 

à jour, validée par le réviseur des comptes, démarches administratives parfois 

contraignantes  
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– obtention du certificat de qualité cultuelle, qui nous a été octroyé non sans de 

multiples démarches par la préfecture pour une durée de cinq ans. 

- relations avec la Mairie, relations, pas toujours simples, avec notre Région CLR 

(Cévennes, Languedoc, Roussillon). Mais aussi avec la Poste, notre banquier, 

avec Airelle.  

- la tenue du planning d’occupation des locaux, en passant par 

l’approvisionnement en papier essuie-main et toilette, sans oublier le savon.  

- la maintenance compliquée de notre système audio et vidéo, 

- la gestion des services funèbres pour lesquels il faut trouver un pasteur en 

claquant des doigts, remplir le planning des cultes, Je voudrai ici adresser un 

remerciement officiel à Laurence GUITTON, pasteure de Bagnols sur Cèze qui 

nous a très souvent aidés pour les services funèbres. Je lui dis toute ma 

reconnaissance. 

- la mise en place d’une expo dans le temple en novembre avec l’aide de Mireille 

Feuillie.  

Tous ces points ont fait l’objet du traitement nécessaire en temps et heure et en 

dépit du temps et de l’heure. 

 

Activités paroissiales : 

 

Tous les cultes ont été assurés, dimanche après dimanche. Veillée de Noël avec 

son attrait habituel, célébration œcuménique, études bibliques rebaptisées 

« bistrot du pasteur » qui connaissent un beau succès. Et il y a de la réserve dans 

les idées à mettre en œuvre pour l’avenir. 

 

Donc la vie de l’Eglise a continué et la charge qui pesait sur le CP s’est allégée 

avec l’arrivée de Rédouane Es-Sbanti le 1er septembre 2023.  

 

2) Les perspectives de l’affectation d’un pasteur à plein temps à Uzès et les 

échanges avec les responsables de notre région.  

 

Les intérêts de notre communauté d’Uzès ont été âprement défendus. J’ai voulu 

que l’on nous entende et que nous devenions visibles aux yeux de nos instances 

régionales, avec le sentiment d’avoir eu à faire à une véritable hiérarchie. 

Pendant les deux années qui se sont écoulées, nous n’avons obtenu, pour ainsi 

dire, aucune aide de nos instances régionales 

Depuis la vacance du poste de pasteur (juin 2022) la mission de solidarité mise en 

place par ces instances a consisté en un mail comportant quatre numéros de 

téléphone de personnes à joindre pour les cultes. 

Puis en janvier 2023 notre Président de Région nous a honorés d’une visite au CP 

avec un de ses adjoints (le pasteur Desplanques). 
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Il nous a tout d’abord félicité pour notre prestation au synode et nous a remerciés 

de notre investissement, pour ensuite nous rappeler qu’il n’y avait aucune 

perspective pour un pasteur à Uzès avant juin 2024. 

Depuis, silence radio jusqu’au….25 octobre 2023 en fin d’après-midi. 

JP JULIAN appelle pour annoncer une « bonne nouvelle » Il a un candidat pour 

Uzès à l’horizon juin 2024.  

Ce candidat mystère -on finit par savoir que c’est un homme- doit m’appeler en 

début d’année 2024. Janvier 2024, pas d’appel.  

En février, j’adresse un courrier au Président de région pour lui dire que le 

candidat mystère ne m’a pas appelé. 

En réponse, je reçois le nom, le mail et le téléphone du candidat mystère.  

Je précise qu’entre temps nous avions présenté une candidature valable à la 

Région. Candidature refusée nette sans motif. Il faut savoir que selon la Région 

un article de notre constitution établit que nous ne pouvons pas recevoir un 

candidat pasteur sans que celui-ci ait obtenu l’imprimatur du Président de région. 

En accord avec le CP j’appelle le candidat mystère. Il s’agit d’Olivier FILHOL, 

actuellement président de la région Normandie. 

Entretien courtois, fraternel et direct, mais je comprends très vite que le pasteur 

FILHOL ne sera pas libre avant juillet 2025.  

Cela signifie pour nous que nous n’aurons pas de pasteur avant JUILLET 2025. 

Ce n’est pas ce qui nous avait été annoncé et convenu. Par ailleurs dans ce 

processus nous n’avions plus aucun choix ni aucune liberté.  

Nouveau courrier au président de la Région pour lui dire notre étonnement et notre 

mécontentement et lui exprimer notre désaccord, alors qu’il savait dès le départ 

que le pasteur FILHOL ne serait pas libre en juin 2024 (c’est dans le même temps 

que nous est refusée la candidature que nous avions détectée). 

En fin de compte, suite à notre dernier courrier, le Président nous répond qu’il 

laisse la gestion de cette affaire à son successeur JF BREYNE . 

Je tenais à vous faire partager cet historique qui met en avant des 

dysfonctionnements pour le moins désagréables et dérangeants au niveau de nos 

instances régionales. Sommes-nous encore dans notre système presbytéro-

synodal ?  

 

Mais en dernière minute, juste avant cette assemblée, appel de JF 

BREYNE qui souhaite me rencontrer avec bien entendu le futur 

Président du CP pour une mise au point et étudier les perspectives de 

nomination d’un pasteur à Uzès. Ses propos sont rassurants. Aucune 

porte n’est fermée. L’urgence est prise en compte. C’est de bon 

augure. Confiance. Les choses avancent. 

 

3) La fin du mandat  

 

Ainsi que je l’avais annoncé, je quitte ma fonction de président. 
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Je reste bien sûr membre de notre Eglise et j’accompagnerai du mieux que je 

pourrai l’équipe nouvelle dont je me sens d’ores et déjà solidaire. 

 

Il faut que nous habituions à une rotation plus rapide des responsables, c’est certes 

un risque mais c’est aussi le meilleur moyen de progresser. 

Nous devons être offensifs, imaginatifs, inventifs, créatifs. Nous devons 

provoquer la diversité qui est le terreau de toutes les réussites. Et n’oublions pas, 

comme le dit avec humour notre ami Daniel Roux, nous ne sommes pas l’amicale 

bouliste du coin. Sous- entendu, nous sommes l’Eglise de Jésus-Christ. Ce n’est 

pas n’importe quoi. » 

 

Le rapport moral, ponctué par de nombreux et chaleureux 

applaudissement et témoignages de reconnaissance, est adopté à 

l’unanimité.  

 

3. Présentation du rapport d’activité 2023 

 

Le rapport est présenté par le pasteur Rédouane Es Sbanti. Il est 

reproduit ici presque intégralement :   
 

«  Voici donc le puzzle de l’Église protestante de l’Uzége ; lorsque vous aurez 

entendu chacune des participations, vous pourrez reconstituer une image de ce 

que fut la vie de notre Église en 2023. Sachez toutefois que ce puzzle est peut-

être incomplet – plusieurs pièces manquent vraisemblablement – et surtout qu’il 

est évolutif : à vous de créer un nouvel élément qui s’y ajoutera en cette année 

2024 et suivante ! 

Elles peuvent s’organiser en 4 thèmes : 

1. La transmission, le lien intergénérationnel, 

2. Le lien entre spiritualité et action, 

3. L’ouverture, 

4. Réflexion sur l’avenir. 

Chacun de ces axes trouve-t-il déjà des traductions concrètes ? Peut-il inspirer 

de nouvelles initiatives ? Reprenons chacun d’eux. 

 

1 La transmission, le lien intergénérationnel 

 

Ce thème nous relie d’abord aux activités de jeunesses, que nous essayons de 

développer : 

- L’Éveil biblique, qui se retrouve une fois par mois et qui rassemble une dizaine 

d’enfants. 
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- Le groupe de jeunes : un constat…il n’y en a pas ! La transmission, c’est aussi 

un appel à redécouvrir ce que nous voulons transmettre…aux générations à 

venir. 

 

2. La vie spirituelle : 

Culte : 

Durant l’année écoulée, des cultes ont été assurés régulièrement malgré 

l’absence d’un pasteur titulaire sur le poste ( jusqu’en septembre 2023). 

Animation biblique : 

Une séance mensuelle réunit une vingtaine de personnes. Plusieurs membres de 

l’Église catholique se joignent à ce groupe qui répond aux attentes de beaucoup. 

Visites : 

Des visites ont été assurées chez les membres, dans les maisons de retraites et à 

l’Hôpital par les personnes engagées dans ces différents lieux et le pasteur. 

 

3. L’ouverture : 

Organisation de la mise à disposition des salles et du temple pour les différentes 

activités d’associations extérieures à notre Église (conférences, concerts, 

expositions….) 

• Relations avec les partenaires : En particulier avec l’Église catholique 

• Groupe de musique : création d’un groupe de musique avec le soutien du 

pasteur Éric Galia. 

• L’entraide protestante, qui mobilise tant de bénévoles et qui concrétise 

l’incarnation de notre Foi au service des plus fragiles 

 

4) Réflexion sur l’avenir. 

Nous avons besoin, tous ensemble, d’inventer l’Église de demain, une Église 

capable d’accompagner les interrogations existentielles de nos 

contemporains. Ce n’est pas, bien sûr, la pertinence de l’Évangile qui est en 

cause, mais la façon de l’annoncer, de le partager, dans une société qui 

comprend de moins en moins le langage et les symboles avec lesquels les 

protestants expriment et célèbrent leur foi. Dans un monde qui change 

rapidement, l’Église a besoin de sortir des chemins battus. Nous ne parlerons 

pas d’optimisme mais de confiance. Oui, nous avons vécu une période difficile 

dans la confiance. Mais cela ne se décide pas, la confiance, on la reçoit. 

« soñemos juntos / somiam amassa /let us dream / Lass uns zusammen träumen/ 

haaveillaan yhdessä/ laten we samen dromen», c’est-à-dire « rêvons 

ensemble » 

Les projets  à rêver : ….portes ouvertes….nuit de l’éthique…la nuit de 

la bible ….rallye protestant pour connaître l’histoire de notre Église (aux 
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visiteurs et touristes)….festival de musique sacrée…..desserte des 

villages… ». 

  

Le rapport d’activité est approuvé à l’unanimité.  

 

4. Rapport financier 2023 

 

Le rapport est présenté par Delphine Dumas, qui commente les tableaux 

annexés à la convocation et au présent procès-verbal.  

 

Ils font apparaître un déficit de 21 879, 85 €. Jean-Paul Lombardo 

précise les causes de cette situation : d’une part une chute vertigineuse 

des dons nominatifs, d’autre part, nous avons continué à honorer notre 

engagement vis à vis de la région soit 62 000 € plus un complément de 

3000 € . 

Michel Philip s’interroge sur le montant de 65 000 € en dépenses 

figurant sur la ligne 657111, alors qu’une motion avait été votée lors de 

l’AG 2002 pour que la contribution soit à l’avenir diminuée de moitié, 

si rien n’était fait pour pourvoir le poste pastoral. Il fait valoir que 

l’Église risque de s’éloigner du système synodal et qu’il faut être ferme. 

Jean-Paul Lombardo précise que cette diminution ne peut être que 

progressive, et que nous n’avons pas eu d’information claire sur le 

remplacement du pasteur, qu’il est difficile de « couper les vivres à la 

Région »- un temps de latence est nécessaire- et que cette ligne a été 

ramenée à 42 000 € dans le projet budget 2024.en fonction de nos 

capacités financières actuelles réduites fortement. 

 

Une discussion s’engage sur la question de la contribution des familles 

pour les obsèques. Cette somme devrait être de l’ordre d’au moins 150 

€ selon Jean-Paul Lombardo. 

 

Sur les aspects financiers le pasteur Es Sbanti constate qu’il faut 

réapprendre le don à l’Église, prendre en compte les difficultés 

économiques actuelles et dégager de nouvelles ressources. Un petit 

groupe ad hoc pourrait être constitué.  
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Plusieurs membres évoquent l’utilité du « thermomètre des dons et 

besoins » affiché il y a quelques années à l’entrée du temple, et qui 

permettait de sensibiliser les membres aux questions financières.  

 

En conclusion le Président rappelle que malgré le déficit constaté cette 

année les finances sont saines et que l’Église n’est pas en danger. 

 

Le rapport est voté à l’unanimité par l’Assemblée générale 

qui donne son quitus au trésorier.  

 

L’Assemblée générale vote à l’unanimité l’affectation du 

déficit au compte de réserves.  

 

5. Projet de budget  

 

Le projet de budget 2024, joint à la convocation à l’AG et annexé au 

procès-verbal, est présenté par Delphine Dumas. Le budget de 104 200 

€ est à l’équilibre. Il est rappelé que la contribution versée cette année 

à l’Église unie n’est que de 42 000 €.  

 

Une discussion s’engage sur l’opportunité d’une ligne budgétaire 

consacrée à l’action envers les jeunes, permettant de mieux s’inscrire 

dans une démarche en ce sens. Le Président note cette suggestion, en 

rappelant qu’il faut éviter de multiplier les lignes. 

 

Le projet de budget 2024 est voté à l’unanimité par 

l’Assemblée générale 

 

6. Recomposition du conseil presbytéral.  

 

Après comptage et vérification des 59 bulletins de vote, sont élus pour 

quatre ans :  

- Toufik Bekkay 

- Béatrice Causse 

- Christian de Bayles des Hermens (sortant) 

- Delphine Dumas (sortante) 

- Myriam Goffard (sortante) 

- Jean Gouyer (sortant) 
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A l’issue de l’assemblée générale un citronnier portant des fruits et son 

vase d’Anduze sont remis à Jean-Paul Lombardo, en témoignage de 

remerciements pour son action, qui a permis la continuité de notre 

Église durant ces dernières années si difficiles. 

 

Un pot fraternel clôture l’Assemblée Générale. 

 

Le président  

 

 

Jean-Paul Lombardo 

Le secrétaire  

 

Frédéric Abauzit 

 

 

 

  


